

## Стартовал прием документов в Академию госуправления



С 1 апреля стартовал приём документов в Академию государственного управления при Президенте Республики Казахстан. Заявки принимаются в онлайн-формате через информационную систему Admission. Подать заявку можно до 25 июня 2025 года.

Набор ведётся на 12 образовательных программ, 9 из которых магистерские и 3 докторские.

**Образовательные программы магистратуры:** «МРА - Государственное управление»; «МРР - Государственная политика»; «MIR - Международные отношения»; «МЕ - Экономика»; «MRD - Региональное развитие»; «MHRM - Управление человеческими ресурсами»; «MDPA - Цифровое государственное управление»;

«EMPA - Государственное управление» по принципу модульного обучения; «MRDm - Региональное развитие» по принципу модульного обучения.

Образовательные программы докторантуры: «DPA - Государственное управление»; «DE - Экономика»; «DIR - Международные отношения».

В этом году также выделено 120 государственных грантов на магистратуру и 12 грантов на докторантуру.

**Основные изменения приемной кампании текущего года:**

**1. Включение новой образовательной программы «Цифровое государственное управление».**

Запущена новая образовательная программа магистратуры

«MDPA - Цифровое государственное управление». Годичная программа рассчитана на подготовку специалистов, способных управлять цифровыми трансформациями, разрабатывать и внедрять цифровые решения в госсекторе, а также обеспечивать информационную безопасность. Поступающие должны работать в сфере цифрового развития, а при наличии профильного образования - иметь минимум трёхлетний стаж госслужбы.

**2. Увеличено требование по стажу на государственной службе.**

Для всех программ магистратуры с 2-х до 3-х лет, кроме образовательных программ «МРА - Государственное управление» и «МРР - Государственная политика», где требование по стажу увеличено до 5-ти и 4-х лет соответственно.

**3. Изменены требования по контингенту для поступления на платной основе.**

На платной основе могут обучаться государственные служащие, представители подведомственных организаций государственных органов, финансируемых за счет государственного бюджета, представители субъектов квазигосударственного сектора.

**4. Добавлены специфические требования к образовательным программам.**

Введены дополнительные, более специфичные и детализированные, требования для каждой образовательной программы. Эти изменения направлены на повышение качества отбора претендентов на программы магистратуры и докторантуры.

**Претенденты должны предоставить следующий пакет**

**документов:**

1. Направление государственного органа (только для государственных служащих). Кандидаты на государственный грант обязаны предоставить направление от государственного органа с подписью руководителя или руководителя аппарата.

2. Электронная копия документа, удостоверяющего личность.

3. Сканированный вариант документа о высшем образовании с приложением (для поступления в магистратуру) или копия документа о послевузовском образовании с приложением (для поступления в докторантуру).

4. Сертификат QAZAQ RESMI TEST или KAZTEST, подтверждающий уровень владения государственным языком не ниже уровня B1, за исключением иностранных граждан. QAZAQ RESMI TEST разработан на базе Академии. Тест можно пройти онлайн в любое удобное время из любого региона страны.

5. На программы МРА (Государственное управление), MIR (Международные отношения) и программы докторантуры - один из международных сертификатов (IELTS, TOEFL IBT или TOEFL ITP, TOEIC).

6. Для государственных служащих - послужной список, для иных претендентов - документ, подтверждающий трудовую деятельность.

7. Для докторантуры - Research proposal (проект плана исследовательской работы), который будет оцениваться.

8. Заявление (подписанное ЭЦП).

Процесс отбора направлен на всестороннюю оценку способностей и профессионального уровня претендентов.

**Первый этап - написание аналитического эссе** в онлайн-формате (с 28 июня по 1 июля).

Дополнительно для претендентов на программы докторантуры оценивается План исследовательской работы (Research proposal).

**Второй этап - офлайн-интервью**, которое пройдет в стенах Академии (8-23 июля).

**Промежуточные итоги** будут опубликованы 25 июля, после чего до 7 августа поступающие должны заключить договоры. Учебный процесс традиционно начнется с 1 сентября.

В завершение хотелось бы озвучить преимущества Академии: это практико-ориентированное обучение, личностный и профессиональный рост, стипендия в размере должностного оклада, возможность зарубежной стажировки, научные исследования, выездные лекции и защита проектов, проживание в Доме молодых госслужащих, полезный нетворкинг и обучение у опытных профессоров и экспертов.

Подробная информация о правилах поступления размещена на сайте Академии - [ara.kz](http://ara.kz), а также в официальных аккаунтах Академии в социальных сетях. Дополнительную консультацию можно получить в Приёмной комиссии или обратившись в филиал Академии по Костанайской области по следующим номерам телефонов:

+7 777 475 0744 - Бекахметова Акерке Дауренбековна;

+7 701 457 8040 - Акмухамбетова Дариша Аслбековна.

Академия - это уникальная площадка для тех, кто стремится развивать свои компетенции и вносить вклад в эффективную систему государственного управления.

### ПРОЕКТ

## Активное долголетие - стиль жизни



Проект «Активное долголетие» в нашем районе продолжается.

Чтобы рассказать о том, как это происходит, я побывала на нескольких занятиях.

Обучение государственному языку ведет преподаватель Аязоз Мнайдарова. Она отмечает большую активность пенсионеров, желание освоить основные речевые навыки и умения. Главная цель курса - познакомить слушателей с азами грамматики, способствовать развитию разговорной речи.

Кто из нас в детстве не мечтал красиво танцевать? Эту детскую мечту участники проекта осуществляют под руководством Светланы Монаховой. Два раза в неделю пенсионеры спешат в районный Дворец культуры, малый зал которого наполняется радостными голосами участников и ритмичными танцевальными мелодиями. Занятия танцами посещает около тридцати человек. При составлении плана, ориентируясь на навыки, умения и способности, учитываются индивидуальные качества и предпочтения. Педагог ставит

своей целью обучить пенсионеров основным танцевальным движениям. Каждое занятие начинается с разминки, а затем происходит оттачивание движений. Прилежными учениками освоено уже несколько композиций.

Магиша Жуманова - активная участница проекта. Она с удовольствием посещает все занятия. Касательно танцев она отмечает в себе заметные положительные изменения, что выражается в легкости и раскрепощенности. Все это, несомненно, дарит ей радость и хорошее настроение.

На занятие по рисованию я подошла к его завершению. Участники проекта увлеченно рисовали цветочную композицию.

Как сказала педагог Екатерина Шугаева, на занятии участники проекта осваивали стиль акварельного скетчинга по ботанической теме. Занятие началось со знакомства с основными материалами, необходимыми для зарисовки, простыми техниками составления композиций.

Преподаватель подчеркнула, что рисование - это процесс,

связанный с мозговой деятельностью, когда создаются новые нейронные связи, происходит снятие стресса, развиваются когнитивные способности.

Ултуган Саржанова назвала свой рисунок «Радость». Для нее художественное занятие - замечательная возможность приобщения к искусству и красоте.

Для Каншаим Досмуханбетовой рисование - абсолютно новый вид деятельности. Ей было интересно узнать, как правильно подбирать тона, вести линии. Радует, что вскоре они продолжат заниматься творчеством на занятиях по лепке.

Посетив несколько занятий, я зарядилась позитивной энергией участников и еще раз убедилась в том, насколько этот проект необходим.

В рамках проекта предусмотрены также занятия по цифровой грамотности, волейболу, скандинавской ходьбе. Кроме этого, сюда входит посещение бассейна, организация различных экскурсий.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

## Безопасность на воде



Вот и наступил долгожданный купальный сезон. Сотни жителей устремляются поближе к воде. Свежий воздух, солнце, купание не только доставляют удовольствие, но и служат хорошим средством закаливания организма. К сожалению, в большинстве случаев культура безопасного поведения граждан на водоемах оставляет желать лучшего. Люди пренебрегают элементарными правилами поведения на воде, что нередко приводит к трагедии.

Поэтому особенно важно быть внимательными и бдительными, не нарушать правила поведения и безопасности на водоемах, так как это может закончиться очень плачевно.

Основными причинами гибели являются оставление детей без присмотра взрослых, а также незнание и несоблюдение основных правил поведения при отдыхе на водоемах.

Уважаемые граждане! Чтобы избежать трагедий, нужно знать и соблюдать основные правила поведения при отдыхе на водоемах.

**Во время купания ЗАПРЕЩАЕТСЯ:**

- купаться в местах, где выставлены запрещающие знаки;
- купаться в нетрезвом состоянии;
- нырять с мостиков, дамб, причалов;
- плавать за буйки, обозначающие границы плавания;
- использовать для плавания такие опасные средства, как доски, камеры от автомобильных шин и другие предметы, не предназначенные для плавания;
- купаться при большой волне и сильном ветре;
- прыгать в воду с лодок, катеров и других плавсредств;
- играть в спортивные игры в не отведенных для этих целей местах, не допускайте действия на воде, связанные с подбрасыванием, нырянием и захватом купающихся;
- оставлять без присмотра детей.

Аппарат акима города Житикары доводит до сведения жителей, что в период летнего купального сезона в черте города официально единственным оборудованным местом для купания на водоемах является городской пляж.

Соблюдение элементарных правил поведения на воде и отказ от алкогольных напитков - гарантия вашей безопасности! Применяя эти рекомендации, вы убережете себя и своих близких от чрезвычайных ситуаций на водоемах!

ГУ «Аппарат акима города Житикары Житикаринского района».